
緒川小学校 年 組 名前（ ）

数のはげみ チ ャ レ ン ジ
４年－１ （２けた）÷（１けた）の筆算

１ くじらの体長は３０ｍ，イルカの体長は３ｍです。くじらの体長はイルカ
の体長の何倍ですか。

（式）
)

(答え)

２ ６７まいの色紙を，1人に４まいずつ配ると，何人に分けられて，何ま
いあまりますか。
（式）

)

（たしかめ算)

(答え)

3 ６４㎝の長さのひごがあります。５㎝の長さのひごを何本つくることが
できて，何㎝あまりますか。
（式）

）

（たしかめ算)

(答え)



緒川小学校 年 組 名前（ ）

数のはげみ チ ャ レ ン ジ
４年－２ （３けた）÷（１けた）の筆算

１ テープを５ｍ買ったら２４０円でした。１ｍのねだんは何円ですか。
（式）

)

(答え)

２ ８６７まいの色紙を，1人に４まいずつ配ると，何人に分けられて，
何まいあまりますか。
（式）

)

（たしかめ算)

(答え)

3 ２６４㎝の長さのひごがあります。５㎝の長さのひごを何本つくること
ができて，何㎝あまりますか。
（式）

)

（たしかめ算)

(答え)



緒川小学校 年 組 名前（ ）

数のはげみ チ ャ レ ン ジ
４年－３ 式とその計算の順じょ

１ にあてはまる数をかきましょう。

① １５×４＋５×４ ＝ （１５＋５）× ＝

② ６×３ ＝ ３× ＝

③ ９９×３５ ＝ （ － １ ）× ３５

＝ × ３５ － １ × ３５

＝ － ３５

＝

２ １４０円のノート１さつと，１１０円のカラーペン１本と，５０円の消し
ゴム１こを買いました。 ５００円玉を出すと，おつりは何円ですか。
（ ）をつかって，１つの式にかいて求めましょう。
[式]

（答え）
３ 次の計算をしましょう。
① （５×８－５）÷５

② ６×３－１０÷２

③ （４＋６÷２）×３－３

④ １０－３×１＋１



緒川小学校 年 組 名前（ ）

数のはげみ チ ャ レ ン ジ
４年－４ 小数のたし算

１ たかしさんは，自転車に乗って，家から学校に行きました。それから，おがわ
公園に遊びに行きました。たかしさんの家から学校までは，４．５５㎞で，学校か
らおがわ公園までは，３．３５㎞です。たかしさんが自転車で走った道のりは，ど
れだけになりますか。

［式］ ［筆算］

答え

２ スタートからゴールまで通ったところの数をたして，４．３５５ になるように進みま
しょう。えんぴつでなぞってみましょう。

※いろいろな進み方ができます。考えてみましょう。

スタート→ １ １ ０．１ ０．１ ０．０１ ０．０１ ０．００１ ０．００１

１ １ ０．１ ０．１ ０．０１ ０．０１ ０．００１ ０．００１

１ １ ０．１ ０．１ ０．０１ ０．０１ ０．００１ ０．００１

１ １ ０．１ ０．１ ０．０１ ０．０１ ０．００１ ０．００１

１ １ ０．１ ０．１ ０．０１ ０．０１ ０．００１ ０．００１

１ １ ０．１ ０．１ ０．０１ ０．０１ ０．００１ ０．００１

１ １ ０．１ ０．１ ０．０１ ０．０１ ０．００１ ０．００１

ゴール



緒川小学校 年 組 名前（ ）

数のはげみ チ ャ レ ン ジ
４年－５ 小数のひき算

１ お父さんとたろうさんが，ハイキングに行きます。お父さんのリュックの重さは，
９．７５㎏です。たろうさんのリュックの重さは，６．３３㎏です。
重さのちがいは，何㎏ですか。

［式］ ［筆算］

答え

２ スタートからゴールまで通ったところの数をひいて，２．２３３ になるように進み
ましょう。えんぴつでなぞってみましょう。

※いろいろな進み方ができます。考えてみましょう。

スタート→ ９ １ ０．１ ０．１ ０．０１ ０．０１ ０．００１ ０．００１

１ １ ０．１ ０．１ ０．０１ ０．０１ ０．００１ ０．００１

１ １ ０．１ ０．１ ０．０１ ０．０１ ０．００１ ０．００１

１ １ ０．１ ０．１ ０．０１ ０．０１ ０．００１ ０．００１

１ １ ０．１ ０．１ ０．０１ ０．０１ ０．００１ ０．００１

１ １ ０．１ ０．１ ０．０１ ０．０１ ０．００１ ０．００１

１ １ ０．１ ０．１ ０．０１ ０．０１ ０．００１ ０．００１

ゴール



緒川小学校 年 組 名前（ ）

数のはげみ チ ャ レ ン ジ
４年－６ 商が１けたになる筆算

１ １５２まいの色紙を，クラス３８人で同じ数ずつ分けたいと思います。
１人に何まいずつ分ければよいですか。
［式］

)

［答え］

２ 学年便りを1７０まい印刷しました。３８まいずつ束にしていくと，何束
できて，何まいあまりますか。

［式］
)

［答え］

3 花子さんとお兄さんは，１４５０円を持って買い物に出かけました。そし
て，お母さんのたん生日のプレゼントとして，１本３５０円のバラの花を
買えるだけ買ってきました。二人は，何
本のバラの花を買うことができたでしょう
か。そして，いくらあまったでしょうか。 ）

［式］

［答え］



緒川小学校 年 組 名前（ ）

数のはげみ チ ャ レ ン ジ
４年－７ 商が２けた，３けたになる筆算

１ ９２まいの色紙を，４人で同じ数ずつ分けたいと思います。
１人分は何まいになりますか。

［式］
)

［答え］

２ うるう年の１年間は，３６６日です。うるう年は，何週間と何日になる
でしょう。

［式］
)

［答え］

3 下の３まいのカードを，□の中に当てはめて，わり切れるように式を完
成させたいと思います。□の中に入る数をかきましょう。そして，計算し
ましょう。 カ ー ド

１ ２ ３

56 )４ 67）６



緒川小学校 年 組 名前（ ）

数のはげみ チ ャ レ ン ジ
４年－８ 小数×整数

１ とも子さんのクラスでは，１．８㎏の空きかんを集めました。学校全体
で集めた重さは，この１５倍でした。学校全体で集めた空きかんの重
さは，何㎏ですか。

［式］

［答え］

2 箱にかんづめが１２こ入っています。かんづめ１この重さは，０．４㎏
で，箱の重さは０．３㎏です。全体の重さは，何㎏ですか。

［式］

［答え］

3 ０．２Ｌのジュースを８本と，１．５Ｌのジュースを４本買ってきました。
全部で何Ｌになるでしょう。

［式］

［答え］



緒川小学校 年 組 名前（ ）

数のはげみ チ ャ レ ン ジ
４年－９ 小数÷整数

１ かんづめ７この重さをはかったら４．５５㎏ありました。このかんづめ
１この重さは，何㎏ですか。

［式］ )

［答え］

２ ８．４㎏の米を，等分して１２このふくろに入れます。１ふくろの米の
重さは何㎏になりますか。

［式］ )

［答え］

3 ９．３ｍのロープがあります。
(1) ３等分すると，１つ分の長さは何ｍになりますか。

［式］

） ）
［答え］

(2) ２ｍずつに切ると，何本の
ロープができますか。

［式］

［答え］



緒川小学校 年 組 名前（ ）

数のはげみ チ ャ レ ン ジ
４年－１０ 小数÷整数（わりすすむ筆算）

１ １３㎏の米を，等分して６つのふくろに入れます。１ふくろの米の重さ
は，何㎏になりますか。四捨五入で，
１ の位までのがい数で表しましょう。 )
10

［式］

［答え］

２ 長さ４４．５㎝のリボンを８等分します。１つ分のリボンの長さは，
何㎝になりますか。わり切れるまで計
算しましょう。 )

［式］

［答え］

3 次の商を，四捨五入で， 上から１けたのがい数で表しましょう。

１２÷３３
）

［答え］



緒川小学校 年 組 名前（ ）

数のはげみ チ ャ レ ン ジ
４年－１１ 分数のたし算

１ ４ ３
ｍのテープと ｍのテープをあわせると，何ｍになりますか。

７ ７
〔式〕

〔答え〕

２ □にあてはまる数をかきましょう。

８ ９
＋ ＝ ＝

６ ６ ６ ６

３
２ ６

１ ｍのテープと ｍのテープをあわせると，何ｍになりますか。
７ ７

〔式〕

〔答え〕

４ 次の計算をしましょう。

５ ７ ３ ３
＋ １ ＋

１０ １０ ４ ４



緒川小学校 年 組 名前（ ）

数のはげみ チ ャ レ ン ジ
４年－１２ 分数のひき算

１ ８ ４
ｍ のテープを ｍ 使うと，何ｍになりますか。

７ ７
〔式〕

〔答え〕

２ □にあてはまる数をかきましょう。

７ ５
＋ ＝ １

８ ８ ８

３
２ ３

１ ｍ のテープから ｍ を切ると，何ｍ 残りますか。
７ ７

〔式〕

〔答え〕

４ 次の計算をしましょう。

４ ８ １ ３
１ － １ －
９ ９ ４ ４


